

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7011 ALICANTE Miércoles 20 de Septiembre de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante	
Temperatura de hoy	
Máxima a la sombra	29.6
Mínima durante la noche	19.8
Humedad relativa	50
Cantidad de lluvia	0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . 7.50 p

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

PERSPECTIVAS

Crisis de antaño y de hoy

Por ALBERTO INSU

Un diario madrileño publicaba la curiosa estadística de los gobiernos que han tenido los españoles desde 1833 hasta 1933. Ciento trece gobiernos. O sea, ciento trece crisis ministeriales en un siglo. ¡Es un record! Dudamos de que país alguno pueda disputárnoslo... El autor de este artículo comenzó a tener conciencia de vida pública, a prestar atención a la política, a raíz de la pérdida de las colonias, tragedia nacional que sintió en su carne y en su alma por el hecho de haber nacido y de vivir entonces en la Isla de Cuba. Llegado a España a fines de 1898 —el año doloroso— su escasa edad no le impedía seguir, a su modo, los vaivenes de la política.

Desaparecieron Cánovas, los hombres que alternaban en el banco azul eran Sagasta, Silveira, Montero Ríos, Azárraga, López Domínguez Romero Robledo, Maura, Moret, Canalejas y otros de menor importancia. Durante los últimos años de la Regencia de la viuda de Alfonso XII y de los primeros del reinado de Alfonso XIII las mutaciones del tablero político se operaban de una manera mecánica y simplista. Agotada una situación conservadora sobreviniera una situación liberal. Las crisis se fraguaban y se resolvían en Palacio con una perfecta inhibición del pueblo. Eran unas crisis de transición rápida y fácil, porque, inexistente o dormida la voluntad nacional, cualquier escudo que se presentase lo orillaban los prohombres políticos a gusto de Palacio. Un Maura, un Canalejas, pretendían pensar en aquellos conciliabulos, como representantes de una política menos servil y en ocasiones rebelde. Pero, en fin de cuentas, el poder real resolvía los conflictos.

Hubo algunas crisis dificultosas. Había que pensar en Cataluña, en Marruecos, en el Concordato, en las reclamaciones de la clase trabajadora, dirigida por Pablo Iglesias... Nada de esto hizo dramáticas aquellas crisis, que no llenaban nunca más de dos páginas de «La Correspondencia» y de «El Imparcial», ni suscitaban en el público la emoción neurótica, la psicosis, el paroxismo de las actuales.

Desde luego, al coronarse el biznieto de Fernando VII y descubrir en el primer Consejo de ministros—nos lo contó Romanones—su propen-

sión atávica al poder absoluto. Las fricciones entre el monarca y sus ministros hicieron frecuentes y, en ocasiones, agudas. Un don Antonio Maura y un Canalejas no se avenían con facilidad a ser flexibles. Pero don Alfonso prescindió de ellos, encontrando en otros políticos una materia dúctil.

A partir de las Juntas Militares cambió el tono y el modo de la crisis. Jugaban las espadas y el cetro; no solo este último. Sostenido por los militares no podía el monarca adosarse al ejército. Llegó el golpe de Estado del 22 y, con este golpe, un hombre que quiso ser—y no pudo, y no supo, y no le dejaron; era poco hombre para ello—el Mussolini español. El gran beneficio de la Dictadura fue el de producir, por reacción, un desentramamiento de la conciencia pública. Desde entonces, todos los españoles pensantes—los hay y sigue habiéndolos vegetativos—se preocuparon de la política y tomaron posiciones antagónicas: por la autocracia o por la democracia, sin que faltasen los raticos de grupo. Los siete años de Dictadura robustecieron la idea republicana y acabaron de formar al socialismo.

Es decir, que surgieron dos tendencias que reclamaban, para poder manifestarse sin ataxia, la desaparición del régimen monárquico. Unieron republicanos y socialistas para derribar el trono. Lo derribaron. Pero no se trataba de una alianza íntima y armónica, de una penetración profunda de intereses, sino de una alianza ocasional, de una entente más o menos cordial, semejante a la que reunía, frente al imperio báscico, a Francia, Rusia e Inglaterra.

He aquí por qué las crisis gubernamentales de la República no pueden ser fáciles y rápidas sino laboriosas, dolorosas y con una secuela de rencores, odios y amenazas desconocida en las antiguas. Los más feroces de aquellos días, al lado de la que ha roto la coalición republicano-socialista, eran unas crisis de guante blanco. Por mucho tiempo todavía las crisis gubernamentales de la República serán de manos crispadas, de gestos belicosos. De tipo revolucionario, en fin...

ALBERTO INSU

(Prohibida la reproducción.)

EL PROBLEMA AGRARIO

Derecho Catalán y Rabassa morta

En el Derecho Catalán, existen algunas instituciones relativas al arrendamiento y censos. El arrendamiento que quiere decir arrendamiento, no es más que un sistema enfiteutico de cultivo por virtud del cual, el dueño de una finca en vez de conceder (como en la enfiteusis normal) el dominio útil, concede el dominio directo; pero reservándose el útil con todos los derechos, cargas y obligaciones que lo constituyen.

La rabassa morta catalana es la institución más conocida. «Rabassa» quiere decir en catalán, pie de cepa; y «morta» quiere decir muerta. Etimológicamente pues es un tipo de concesión enfiteutica cuyo plazo termina al morir el pie de cepa.

Nuestro Código Civil la incorporó a su texto según el artículo 1556, que la define como sigue: «Contrato en cuya virtud el dueño del suelo cede su uso para plantar viña por el tiempo que vivieran las primeras cepas, pagándole el cesionario una renta o pensión anual en frutos o en dinero».

Otra definición debida a don Sebastián París sobre esta interesante institución y que estimamos más exacta y concreta, dice: «Es un contrato consensual, bilateral y oneroso, en cuya virtud el dueño de una parcela de tierra cede temporalmente el uso del suelo a otra persona (llamada arbasasero o arbasasaria) para que este lo cultive, plante viñas, culde de su cultivo y pague al propietario una renta anual en partes alcuotadas de los frutos de la misma finca durante un plazo fijo estipulado como de duración de las viñas, y en su defecto, por el tiempo que vivan las primeras cepas o hasta quedar infructíferas las dos terceras partes de las plantadas, mientras no excedan de 50 años; muere

las cuales o expirado el tiempo convencional o legal, fenece los derechos del cesionario y vuelve la cosa con sus accesiones al estado o su sucesor». De esta definición manifiesta y concreta se deduce bien a las claras que la institución de la rabassa había de dar lugar a numerosos conflictos que plenamente justificaron la preocupación del Poder. No son pues de extrañar los debates de toda clase suscitados desde años, tanto en la prensa como en las Cortes y esteras gubernamentales. Esta forma de explotación tan extendida en Cataluña, existe con muy parcidas modalidades en otras regiones de Levante, Andalucía y Extremadura.

A virtud del párrafo 5.º de la base XXII de la Ley, la rabassa morta pierde su peculiar naturaleza jurídica y se convierte en censo redimible a voluntad del rabasasero. Una Ley especial cuya promulgación taxativamente ordena el párrafo 6.º de la misma base, será la que en definitiva haya de determinar la forma y tipo de capitalización por el que habrá de regirse la remisión de esta institución y su redención.

E. M. R.

Alicante, septiembre 1933.

Toma de posesión de dos directores generales

Madrid. (teléfono). — El subsecretario de Gobernación dió cuenta de que ayer se habían posesionado de sus cargos los nuevos directores generales de Sanidad y de Beneficencia.

ESTAMPAS

Habiendo llegado a manos del articulista unas estampas episcopales, unas estampas que para que sirvan de «propaganda» y de recordatorio a la conmemoración del Año Santo (1) se han puesto a la venta en el mercado de artículos religiosos, va a dedicarle unos breves comentarios a dos de ellas, hacerlo de todas, es su opinión, sería repetir casi los mismos conceptos con solo pequeñas variantes, y, máxime, pensaría a los amables lectores, que le dispensan el favor de dar atención a sus modestos opúsculos.

Una de ellas representa: En el fondo, entre resplandores celestiales, la silueta de la Basílica de San Pedro en Roma, punto céntrico del catolicismo mundial, a la que acuden, en tropel rebaño inmenso de inocentes corderos, un rebaño grandioso, desbordante, que el mismo dibujante incluso le hace rebasar los márgenes de la misma estampa.

Van muchos, alegres, contentos, confiados, pero todos inconscientes, como van siempre los corderos, sin voluntad propia, sin intentar siquiera, ni por casualidad, pensar donde van a «pastores» les dispensan ese trabajo y los conducen por el camino señalado—el trazado por los pastores—solo se les exige «cien», ellos la tienen y eso les basta, son corderos.

El simbolismo clarísimo de esta lámina no merece más comentario, ella habla por sí sola, es una estampa sonora.

La otra nos pinta: En el lado derecho de la misma, en perspectiva lojana, el Monte Calvario, donde, según nos dicen las Sagradas Escrituras, murió crucificado después de escarnecido y vejado, Jesús, por salvar a su pueblo de las garras de los fariseos y del fanatismo de sus hermanos de raza.

En el centro del grabado, en contraste de las sombras del Gólgota con sus tres cruces, recuerdo del cumplimiento de la sentencia fatal, álzase alta, omnipotente la cúpula de la figura magnífica, llena de mármol y oro, del grandioso edificio, residencia del que pretende osado, ser representante de Dios en la tierra; edificio lino de lujo, de suntuosidad, de riqueza, donde hasta hay receptores telefónicos de oro con incrustaciones de piedras preciosas, donde la seda es artículo de uso ordinario, donde el boato y la cortesía es el elemento principal en vencedora competencia con los palacios de ilusión de los cuentos infantiles, todo seda, oro y pedrería, pero, con sus intrigas, maquinaciones y enredos palaciegos, impropios de los que dicen ser continuadores de las doctrinas que predicara el que contestó a Poncio Pilato, antes que éste no encontrado culpa contra él lo enviara al teatro, «MI reino no es de este mundo».

Tanta riqueza recuerda, lo que con galana pluma dice en su folleto «El Papa en la República» nuestro buen amigo Pey Ordeix. «Fue un poeta del genioismo quien asombrado, de las riquezas de los tiempos, preguntó: ¿para qué sirven los tesoros de los dioses? Esta frase la hizo suya y la llevó a la práctica el emperador pontificio Alejandro Severo. Influenciado ya por los cristianos de su tiempo, vendió los tesoros para aliviar la penuria del pueblo. He aquí un Sumo Pontífice genio más evangélico que los católicos sucesores suyos. Catón, maestro de políticos y modelo de piedad, con su austeridad formó este anatema «Cuando las imágenes de los dioses eran de barro, sus sacerdotales eran de oro, cuando aquellas fueron de oro fueron de barro éstas».

En un ovalo: Vemos con grandes gotas también de oro, pedrerías y ricos berceles, al que prodiga bendiciones a dictadores que niegan los principios más elementales de Humanidad; al que recibe, como hijo predilecto, a un ex-rey que juró en falso sobre el crucifijo, ser fiel a las leyes de su pueblo y tuvo que ser desahuciado y huir de su corte un glorioso día de abril; al que disponiendo de automóvil valorado en varios millones de liras, no se entera que un sacerdote, un siervo suyo, pide limosna y la «sepa bobas» a la puerta de un convento de frailes.

Por último al lado izquierdo de la lámina, está la figura del buen Jesús, el que en su trintena de años de vida se expresó siempre con amor, dulzura, bondad, y si alguna vez pareció irritarse fue solo contra los hipócritas, contra los que exhibían su devoción en público aparentado santidad excesiva, contra los que solo pensaban en las alabanzas de los hombres,

al hacer el bien; el que tomó por divisa las máximas de Isaías y de Ocas, «Aprende a hacer el bien, esfuerzate en ser justo», «Misericordia quiero y no sacrificios»; el que no ingresó en la comunidad de los cenobios, que tantas concordancias tenían con sus íntimos pensamientos, porque su conciencia la hacía ver que si no estaba mal que amasen al sol, no encontraba bien que cayesen en idolatría, y si apreciaban a la Humanidad como decían, no concebía su aislamiento serido a la vida estructural, al dominio, al dinero y a la ambición; el que predicó «Amad a vuestros enemigos, bendecid al que os maldecie», «No hagais tesoros en la tierra, donde la polilla y el orin corrompen»; el que los adinerados oían con inquietud; el que cuando el joven rico le pidió el camino de la perfección le dijo «Vende todo lo que tienes y dálo a los pobres y cuando se negara el mozo exclamó «¿Más fácilmente pasará un camello por el ojo de una aguja que entrará un rico en el reino de los cielos» en fin el que fue apóstol y mártir por amor a sus hermanos y que hoy los modernos fariseos hacen servir de estandarte para sus fines bastardos de adopción al «Becerro de Oro», negación absoluta de las doctrinas por él predicadas y por tanto no merecen en manera alguna el llamarse cristianos.

ARMANDO PORTELA GARCÍA
Barcelona, 1933.

Un accidente de automóvil descubre a Joan Crawford en Cannes

Un viaje de riguroso incógnito. Nadie ha logrado romper el misterio de la salida de Joan Crawford de América. Sigilosamente, con un plan de astucia que ha culminado en el éxito, un buen día, la estrella tomó pasaje para Europa y desembarcó en el Havre.

Francia fué el suelo acogedor de la artista. La costa azul, el lugar predilecto para pasar sus vacaciones. Nadie llegó a enterarse de la presencia de Joan Crawford. ¿Buscaría a Douglas? ¿Sería este el mejor camino para acercarse a los muchachos, matrimonio ayer y divorciados hoy?

Lo cierto es que la estancia de Joan Crawford en Francia ha venido a revelar un hecho fortuito. El accidente de automóvil que puso en peligro su vida, Joan caminaba a excesiva velocidad, chocó, se hirió y esto ha dado al traste con el incógnito.

Anoche, en el Orfeón

Se ha cantado «Katuska» en ensayo privado, para dar a conocer los elementos que intervienen en la próxima función a beneficio de la Cocina Económica en el Monumental, patrocinada por el Rotary Club de Alicante.

Las señoritas Pepita y Marija García, contrastan sus temperamentos, un poco dispares, pero sinceros y dinámicos, en los personajes femeninos principales. Pepita, en Katuska y Marija, en Olga, se encuentran, se complementan y triunfan las dos con sus voces y sus gracias y su arte. Con Angélica Hernández, en Tatiana, acomodada a la comicidad innata en la muchacha y del papel que vive, sabe buscar todos los efectos, para su triunfo personal, porque halla la réplica en Antúlio San Juan, interpretado al Brunovich, también este destacadísimo actor sinceramente incorporado al ambiente de la obra y de sus compañeros. Paquito López, en Boni, y junto a la gracia suave de Marija García, luce su actuación, siempre un plano amable y discreto, que aupa más su actuación. Ni se borran uno a otro, aunque los dos, avaloran sus papeles.

Para llegar a Stakoff, a cargo del novel baritono Paco Bertomeu, de voz agradable y bien timbrada que canta con tal franqueza, que se sorprende a sí mismo. Evidenciará sus triunfos, a medida siga la ruta de sus actuaciones, porque su estilo y su voz, ganarán en riqueza y en matices y en efectos. Anoche ya triunfó plenamente, y es fácil augurarle el éxito más señalado, con las señoritas García la noche de la representación.

Federico Picher, en el Príncipe, canta con suavidad, utilizando su voz discreta y amable, logrando efectos satisfactorios, que, en los duos con «Katuska», y en la conjunción de ambas voces, consiguen contrastes definidos.

Y Martínez, en el Pich, Lledo, en el Koska, y Pérez, en el Comisario, y cuantos intervienen en la obra, han sabido acomodarse muy bien a su actuación, logrando un conjunto viable y que dice claro del entusiasmo que reina ahora en el Orfeón en estos momentos de arte.

Los coros y el bailarín, José Antón, muy bien, a quienes felicitamos cordialmente, así como a Emilio García Soler el gran artista que aun en sus ratos de descanso, sabe inculcar estos matices en los jóvenes que le rodean.

Enhorabuena también a la dirección del Orfeón por esta actividad nueva que le destaca tanto.

TRAZOS

Las máquinas

Las máquinas, signo evidente y bienhechor del progreso, produjeron en la vida humana transformación, alentadora, triunfante metamorfosis de las cosas y de la misma vida. Si hubo un día que solo sonaron al viento cantares alifanates y encendidos de jornaleros, mientras trabajaban, si las risas de la juventud en plenas atenas de labor, fueron el motivo de las jornadas, es ahora el estertor de los motores, el trinar de palancas y temblores de electricidad la sinfonía que condimenta el rumbo del mundo.

Es un triunfo del progreso, magnífico, económico, veloz; el triunfo de la mecánica, pero también el fracaso de la humanidad.

En la vida del hombre brilla en lo alto de todas sus rutas, de todos sus afines, esa estrella luminosa, caudata de todos los resplandores, que se viste de progreso. Avanzar, moral y materialmente, regenerarse, mejorarse. Una sola aspiración y una sola verdad para el progreso. La velocidad, la perfección, todo por la mecánica.

El hombre ha luchado por este triunfo, celebra sus más difíciles victorias progresistas, y, dinámico, hurga sin cesar en todos las guardias de la ciencia, de la química, de la física, para arrancar los más sorprendentes secretos, facilitando, abaratando, transformando la vida.

Altiya y noble cruzada en beneficio del hombre, pero olvidándose del hombre mismo. Esa ilusión progresista se desvirtuó de la fraternal técnica de humanidad, y el atavio seco de la mecánica lo borra todo. Las máquinas que están creadas para suavizar la vida del obrero, del hombre, porque

la vida del hombre, dificultan la existencia que la faceta que identifica esa denominación genérica de «Hombres» es el trabajo. Pues si las máquinas eliminan obreros de todas las faenas para mejorar y humanizar las condiciones del hombre, evidente es que cada día habrá más obreros sin trabajo, precisamente porque las máquinas tienen ese solo objeto: evitar jornadas, abaratar esfuerzos humanos.

Se ha debido, al mismo tiempo que se inventaba una máquina para suprimir obreros, crear nuevos trabajos, actividades, inéditas, para ocupar a esos obreros desplazados por la mecánica.

Es decir, que a un gesto de humanidad para con los trabajadores, responde una realidad antihumanitaria, porque resiendo obreros de las faenas, se condena al hombre al paro y a la indigencia.

Entonces, ¿qué hemos adelantado, bajo el punto de vista humanitario? La máquina, si no labora, no consume, no produce gasto. El obrero, desplazado por las máquinas de los trabajos ha de atender a su subsistencia, a la de sus hijos, y si no trabaja, ¿cómo?

Saludemos el triunfo de la mecánica, del progreso, pero tengamos presente la situación del obrero. Vengan máquinas, cuantas se quieran, y cada vez más avanzadas, pero atendamos al hombre, demosle la ocupación que los motores y las grúas y todas las máquinas le han quitado. Porque si el triunfo de la mecánica es grande, cuanto más le sea, más inmenso es el fracaso de la humanidad que no sabe hacer con los obreros. Y entre una máquina y un hombre...
J. Ferrández Torremocha.

COMENTARIOS

Un año de Estatuto

Un año luce que fué aprobado por las Cortes Constituyentes el discutido y zarandeado Estatuto catalán; la sarta de nefandos augurios y funestas predicciones con que se anatamizó su aprobación, y la serie inenarrable de consecuencias adversas que le profetizaron sus detractores, han quedado, en principio, desvirtuados por el tiempo, ese gran curandero que alcaza y cura el mal de la pasión con constantes y pacienzudas aplicaciones del bálsamo infalible de la verdad.

Porque en el año transcurrido, y a pesar de los insistentes vaticinios que hacían temer inmediatos y serios contratiempos, nada anormal se ha observado, sino el aquietamiento de los espíritus, el encauce legal de una vetusta aspiración regional y un bien máduo, inconvertible y palpable, que por iguales partes corresponde a España y a Cataluña.

No otro resumen admite el aniversario de vigencia del Estatuto; es la opinión unánime de cuantos están comprometidos con el sentir catalán. El mal radica en que conocen poco el sentir catalán y que, aun desconociéndolo, fungen y aventuran sus opiniones en falsas hipótesis; y recelosos de las consecuencias que fomentan, no el conocimiento del país y su estructura moral, sino el caprichoso y gratuito juicio que inclina a la malquerencia y al desvío.

Es defecto característico y pronunciado en nosotros, los españoles, el de enjuiciar por propio e incontentido impulso, sin atenernos a hechos concretos ni someter a previo estudio el caso del que queremos opinar: la simpatía o antipatía pesa mucho en nuestro carácter de meridionales; tanto, a veces, que no podemos sustraernos a su influjo, y omitimos el uso de la más elemental prudencia y dejamos sin tascar con oportunidad, el prelado fenece de la precaución.

En el caso del Estatuto de Cataluña más que latente este defecto, como se mostró, de una manera extraordinaria y lesiva, en el de las colonias antillas, que en tanta santidad y dinero se trató, a más del ridículo, sensible en grado superior aún al del dinero y de la sangre; todo por crear a diez millas lo que se desconoce, y convertir en cuestión batallona lo que nace impulsado por el tenso resorte del amor propio, sin previo aquietamiento de lo cierto y sin adquirir las justas apreciaciones que requiere un juicio.

Cataluña es una región desconocida para el resto de los españoles; ni más ni menos que lo es Galicia, que lo es Andalucía misma, con toda la población que sus donaires; puede decirse que España no se conoce a sí misma, aunque aliente en ella un espíritu común y la hermanan características afines; las causas etnográficas son más potentes que la más potente y firme voluntad, así como los hábitos consumados tienen la fuerza incontrastable de su indestructible realidad.

Y no estaríamos de más que nos esforzásemos un poco por conocernos más a fondo, más íntimamente, en mutuo y positivo provecho colectivo; con ese conocimiento llegaríamos a resultados portentosos de acercamiento espiritual y quizá a una ayuda material recíproca que se rogaba ya por los cerrados de criterio que involucran a su antojo los hechos, las ideas y los sentimientos de pura etiológica, previendo en ellas resultencias hostiles contra el resto del país, que ni han aparecido ni se producirán.

No enjuicemos con los elementos que son las apariencias, ni elevemos a firme conclusión lo que de una manera transitoria y particular tiene aspecto engañoso; téngase en cuenta, principalmente, que para emitir una opinión cabal y justa ha de pasar antes por el tupido tamiz de la sensatez. Y no es prudente calificar a Cataluña sin conocer su historia sus costumbres, su moral, sus aspiraciones, todo lo que, conjuntamente y a través de los siglos, ha moldeado y fortalecido su espíritu. Quien la conozca, no puede, honradamente, sumarse al juicio erróneo que sustentan y propalan precisamente los que no la conocen o conociéndola, llegan a injuriarla a salvadas de que la injurian.

Yo sé de varios, de muchos casos; son los casos continuos que sabe todo el mundo, porque se producen a millares; el investido caciquismo rural español ha dado un enorme contingente de emigrados que se han refugiado en Barcelona; esta población ha sido el berril de los turlucos, como diría el gráfico y expresivo andal-

luz; en ella se han amparado, a centenares de miles, los fugitivos por el látigo caciquil, en eficaz colaboración con la usura inhumana que aun se practica en aldeas y villorrios; instalaron su miseria en los suburbios y trataron de reedificar su vida, la vida hecha un guirriapo que les quedó del exodo; las fábricas, los talleres las obras, les abrieron sus puertas sin prguantarse su procedencia, ni sus antecedentes, ni sus aptitudes; y como el jornal de las grandes poblaciones y el régimen del trabajo difieren de aquellos a que estaban acostumbrados en su lugar natal, su vida fué reconstruyéndose con rapidez hasta llegar a la holgura, a la comodidad y al bienestar. Yo mismo he preguntado a algunos de estos:

—¿Qué, ¿cómo va en Barcelona? —Perfectamente. ¡Si no fuera por este endemio lenguaje!... ¡Si no fuese por estos catalanes!... Apoteósico, lector sensato; apoteósico y cruel; más cruel aún, cuando desde hace un año que se aprobó el temido y zarandeado Estatuto de Cataluña, no ha sobrevenido nada anormal; al contrario; ha desaparecido la horrible pesadilla que, sin escrúpulos, fomentaban, con sus malintencionados augurios los desconocedores de la región catalana, convertidos en furibundos alarmistas y profesionales de la chismografía y de la intriga.

Barcelona, septiembre.

MARIANO HERRAIZ

AYER...

De la crónica de sucesos

Ha podido entrar a medianoche un ladrón en la calle Lonja de Caballeros, en las habitaciones de una Pensión allí establecida, porque por el calor están los balcones abiertos, y ha podido llevarse de la propiedad del huésped que placida y confiadamente dormía, sus pesetas, y sus alhajas.

Ha podido otro ladronzuelo llevarse un camión alojado en una posada, la chacqueta del propietario del vehículo donde tenía el dinero y los documentos.

Este segundo hecho es más justificable: En una posada hay aljefe de gentes diversas, entradas y salidas, grupos y gratos, discusiones y agobios de trabajo. Es fácil aprovechar un descuido.

El primero es más extraño: Hay un vigilante nocturno que tiene su puesto de parada cerca del lugar del hecho, y que seguramente de estar en su puesto ha debido ver como el ladrón escalaba la fachada para entrar por el balcón y como descendía por el mismo sitio. Claro que bien ha podido el ladrón tener un cómplice que alejara al vigilante en el momento preciso.

Lo que ya no va teniendo justificación es que puedan estas gentes débiles acudir en Alicante, sin que la Policía se entere de su existencia. No queremos creer que la ignorara puesto que dando por cierto que se trata de forasteros, por algún sitio han tenido que llegar a Alicante y en algún lugar han de hospedarse; debería pues la policía conocer su estancia en la capital. Y hasta creemos que tiene la obligación de conocer sus propósitos.

Al comentar ayer estos hechos, en sí insignificantes, pero que tienen gran importancia por lo que suponen de descuido, se decían cosas que no podemos creer, porque de creerlas habríamos de pedir sus medidas radicales.

Cosas tan absurdas se decían, que no hay modo de creerlas y las rechazamos de plano. Las rechazamos, pero nos lamentamos de que el vigilante nocturno, no viera como un ladrón entraba y salía por un balcón de una calle de su distrito, que a lo mejor es extenso, que a lo mejor tiene calles paralelas y callejones transversales, pero que aun con esto está obligado a evitar que un ladrón pueda escalar una fachada.

Claro que era lo más cómico no haber consentido que el ladrón andara suelto por Alicante a ciencia y paciencia de quien debía evitarlo.

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Dos individuos que discutían...

Barcelona, (teléfono). — Discutían dos individuos a los que los guardias intentaron detener suponiendo que se trataba de algún hecho delictivo.

La revolución cubana

SE CONSIDERA INMINENTE UN CHOQUE ENTRE LAS FUERZAS REBELDES Y LAS DEL GOBIERNO. Madrid, (teléfono). — Las noticias que se reciben de Cuba dan cuenta de la situación del país.

por un grupo de soldados que dispararon sus fusiles al aire. En cuanto se supo la noticia de la huelga se presentó en el puerto un destructor norteamericano.

Entierro del capitán de la guardia civil muerto en Sevilla

Sevilla, (teléfono). — Se ha verificado el entierro del cadáver del capitán de la guardia civil muerto por unos atracadores.

Presidían todas las autoridades con el general Núñez de Prado en representación del ministro de la Guerra. Figuraba también en la presidencia el exgobernador de Sevilla señor Alonzo Mallol.

El féretro iba envuelto en una bandera nacional. Asistió un gentío enorme predominando el elemento obrero.

Lerroux marcha a Burgos a esperar al Presidente de la República

Madrid, (teléfono). — Marchó a Burgos en automóvil el jefe del Gobierno señor Lerroux, a esperar la llegada de S. E. el Presidente de la República a su paso hacia San Sebastián.

El mitin de los mineros en Oviedo

Madrid, (teléfono). — Se han dado instrucciones al gobernador de Oviedo para que autorice en local cerrado el mitin cuya celebración tienen solicitada los obreros mineros.

No se autoriza su celebración en local abierto porque sería difícil controlar la existencia de elementos que pudieran estar interesados en perturbar el acto.

Preparando el traslado de los restos de Blasco Ibáñez

UNA DIVISION DE LA ESCUADRA ESPAÑOLA LOS CONDUCE A LA PENINSULA

Madrid, (teléfono). — El Comité ejecutivo pro-traslado de los restos de Blasco Ibáñez siguió sus trabajos para lograr que el acto revista la mayor brillantez posible.

El ministro de Marina ha designado una división, compuesta por los cruceros «Libertad», «Miguel de Cervantes» y «Almirante Cervera», que se trasladará a Menton para hacerse cargo del cadáver.

También acudirá una escuadrilla de hidroaviones. En el ministerio de Estado, el subsecretario dió cuenta a los comisionados de las gestiones hechas por el embajador de Francia cerca del ministerio de Relaciones Exteriores y la

Casares Quiroga sufre un accidente de automóvil

Coruña, (teléfono). — Hoy se ha sabido que un automóvil en que viajaban el exministro señor Casares Quiroga y su esposa volcó en la carretera de Betanzos a Montrove.

Afortunadamente resultaron ilesos. La víctima de este suceso se llama Encarnación Pérez Hernández, de 21 años, casada, y vivía en la Venta del Piclo.

Una mujer muerta por un camión

Murcia, (teléfono). — En el kilómetro 378 de la carretera de Madrid a Cartagena, término municipal de Molina del Segura, un camión conducido por José Polmeo, que marchaba hacia Murcia cargado de sacos de harina procedente de Aranjuez, se encontró con una fila de mujeres que marchaban por su mano contraria montadas en caballerías menores.

Al tratar de salirse hacia el centro de la carretera para darles el paso, las mujeres fueron a tomar su mano, y el coche alcanzó a una de ellas y a la caballería que montaba. El conductor recibió a la herida y la llevó al domicilio del médico titular de Molina, donde ingresó en estado agónico, falleciendo poco después.

En unas prácticas de tiro de artillería

Madrid, (teléfono). — A media tarde circularon rumores de que en el vecino pueblo de Hortaleza se había desarrollado un trágico suceso, que había causado víctimas.

Los periodistas trataron de averiguar lo ocurrido, y supieron lo que sucedió. Parece que en el campo de tiro de Carabanchel, estaban realizando prácticas las fuerzas de artillería afectas a la división orgánica.

Algunos de los proyectiles fueron a caer en el término municipal de Hortaleza, en los campos, y las granadas muy cerca de unos pacíficos labradores de aquella localidad, estallando y originando ello gran confusión y alarma.

Como seguían los disparos y caída de granadas, se avisó a Madrid de lo que ocurría. Advertidos los jefes de las fuerzas del suceso, dieron órdenes inmediatas de suspender las prácticas para rectificar los tiros.

Por fortuna no hubo ninguna desgracia personal.

Los conflictos sociales pendientes

Madrid, (teléfono). — En Gobernación han informado haberse resuelto la huelga general que había planeada. Continúa la huelga en Plasencia.

En Linares sigue también el paro estando el Gobernador de la provincia en gestiones para llegar a la solución.

Los conflictos sociales pendientes

Madrid, (teléfono). — En Gobernación han informado haberse resuelto la huelga general que había planeada. Continúa la huelga en Plasencia.

En Linares sigue también el paro estando el Gobernador de la provincia en gestiones para llegar a la solución.

Los conflictos sociales pendientes

Madrid, (teléfono). — En Gobernación han informado haberse resuelto la huelga general que había planeada. Continúa la huelga en Plasencia.

En Linares sigue también el paro estando el Gobernador de la provincia en gestiones para llegar a la solución.

Incidente en el cuartel El señor Sánchez Guerra de Atarazanas

Barcelona (teléfono). — Anoche ha circulado el rumor de que en el cuartel de Atarazanas, en el que está el regimiento de Artillería ligera, se habían producido incidentes de alguna importancia.

Por la reserva con que se lleva este asunto no hemos podido confirmarlo oficialmente, por lo que la referencia que acogemos del mismo la damos a título de rumor.

Parece ser que a ocho soldados se les encontraron documentos comunistas de los que se desprende que están en comunicación con elementos extremistas del exterior, por lo cual fueron arrestados.

Al saber esto algunos de sus compañeros protestaron y se insubordinaron, negándose a comer el rancho. Ante este estado de cosas la oficialidad tomó las medidas de rigor oportunas, y la situación quedó dominada y el orden en el interior del cuartel restablecido.

Hasta ahora, el incidente no ha trascendido al público.

Falsa alarma en un cine

Jumilla, (teléfono). — Cuando se celebraba una sesión de cine en el Teatro Vico cuyo público estaba formado en su mayoría por niños, desde la entrada general se dió la voz de fuego, produciéndose la natural alarma entre los espectadores.

Algunos espectadores se precipitaron por la escalera de salida, cayendo al suelo, donde fueron arrollados por los que seguían.

Devuelta la tranquilidad al público por los empleados del cine, unos guardias municipales y otros espectadores, fueron recogidos los caídos y trasladados a la Casa de Socorro donde fueron asistidos de síntomas de asfixia cinco niños.

Lerroux, delegado de España en la S. de N.

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» publica hoy, un decreto del ministerio de Justicia, nombrando a don Alejandro Lerroux, delegado de España en la Sociedad de Naciones para que concurre a la asamblea que en Ginebra ha de celebrar la S. de N. el día 25 del corriente mes.

S. E. el Presidente de la República, marchó a San Sebastián

Le acompaña el ministro de Industria señor Gómez Paratcha

Madrid, (teléfono). — Anoche en el expreso de Irún-Hendaya, a las once veintiocho, marchó a San Sebastián el presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

Le acompaña, como ministro de jornada, el señor Gómez Paratcha. A la estación acudieron a despedir a S. E. casi todos los ministros, comisionados oficiales y numerosas personalidades, a más de un inmenso gentío que le ovacionó.

PREPARATIVOS EN SAN SEBASTIÁN. San Sebastián, (teléfono). — Están ultimados los preparativos para recibir al presidente de la República, al jefe del Gobierno y al ministro de jornada.

A las once y media de la mañana está anunciada la llegada a San Sebastián. El señor Alcalá Zamora se alojará

en el Palacio de Miramar, el jefe del Gobierno en el Gobierno civil y el ministro de Industria en el ministerio de jornada.

A las diez y media de la mañana se celebrará una recepción en honor del Presidente y por la tarde asistirá a una fiesta vacca.

El viernes realizará algunas visitas a Oñate y el sábado acudirá a una comida que se ha de celebrar en su honor en el Gobierno civil.

El domingo asistirá al circuito de Lasarte. El alcalde ha publicado un bando invitando a los vecinos a que engalanen las fachadas en honor del presidente de la República.

En el vecindario reina gran entusiasmo.

El conflicto minero no está resuelto

Los obreros no aceptan la solución propuesta por el Gobierno

Madrid, (teléfono). — El delegado obrero de los mineros, señor González Peña ha recibido a los informadores, con quienes ha conversado durante largo rato acerca de la situación creada por el problema que se les ha presentado.

Manifestó el señor González Peña, que no habían quedado conformes los obreros, con la solución propuesta por el Gobierno, para resolver el conflicto minero.

Anunció el señor González Peña, que mañana se reunirá el Comité Nacional de la Federación minera, para tratar de la posición a adoptar ante esta actitud del Gobierno.

Urgentemente, una vez celebrada esta reunión, se dará cuenta a todos los elementos interesados, del estado en que se encuentre el problema

Derecho de importación para el maíz

Madrid, (teléfono). — Hoy ha aparecido en la «Gaceta», el decreto de Agricultura disponiendo que el maíz exótico que sea declarado para el consumo, devenga un impuesto por importación, de seis pesetas y setenta céntimos por quintal.

Traspaso de facultades

Madrid, (teléfono). — El periódico oficial, en su número de hoy, publica un decreto del departamento de Obras Públicas, por el cual se deroga la orden del día 5 de junio del corriente año, por la que se amplía a los ingenieros directores de puertos, las facultades conferidas por la Ley de 20 de mayo de 1932.

En virtud de este decreto, las facultades de que se priva a los ingenieros directores de puertos, pasan al distrito de los jefes de Obras públicas.

Una opinión de Unamuno

Lisboa, (telégrafo). — Un repórter de cierto periódico portugués, ha logrado entrevistarse con don Miguel de Unamuno, pidiendo unas declaraciones relacionadas con el actual momento político español.

Don Miguel de Unamuno, respondiendo a los deseos del periodista lisboeta ha manifestado que si el Tribunal de garantías constitucionales cumpliera su deber, respondiendo al fin para que fué creado, no le cabe otro remedio que revisar antes que nada la

Ha fallecido en París, Pichón

Madrid, (teléfono). — Ha fallecido el exministro Monsieur Pichón.

La huelga de Puerto-Ilano, resuelta

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, recibió a los informadores manifestándoles que había quedado resuelta la huelga de obreros de las destilerías de Puerto-Ilano.

Dijo el ministro, que marchaba por buen camino la solución de los conflictos planteados en Andújar, Arjona y Linares.

Puso en conocimiento de los informadores el señor Martínez Barrios, que en San Sebastián, se había tributado un grandioso y entusiasta recibimiento a S. E. el Presidente de la República.

Los mineros de Asturias han rechazado la fórmula propuesta el Gobierno. A este respecto, el señor Martínez Barrios, dijo que se trata de cumplir la disposición del anterior Gobierno y que en cuanto los obreros conozcan el decreto íntegro, aceptarán la fórmula, pues hasta ahora esta disposición del Gobierno Azaña, no ha podido ser cumplida en su totalidad por diferentes causas.

El Gobierno tiene el criterio de no autorizar manifestación alguna, por estimar que la calle debe ser dejada libre para los ciudadanos.

Manifestó el ministro, haber hablado con su compañero el de Hacienda, señor Lara, sobre el problema económico que tiene planteado el Ayuntamiento de Sevilla. El señor Lara le prometió buscar una solución.

Se pososiona el director general de Primera enseñanza

Madrid, (teléfono). — A las dos, y media de la tarde, en el ministerio de Instrucción Pública, se celebró el acto de la toma de posesión del nuevo director general de Primera Enseñanza, don Ramón González Sicilia.

Al conocerse la noticia de lo acordado hasta ahora por el Gabinete Lerroux en provincias, ha causado pésima impresión, decepcionando a los obreros que esperaban una buena solución. En vista de esta actitud, varios son los Sindicatos que se han ofrecido para declararse en huelga.

Los obreros proponen determinadas modificaciones al decreto promulgado por el ministerio de Industria, con las que confían se resolvería muy satisfactoriamente para todos, este conflicto de tanta importancia, y que tanta gravedad reviste actualmente

Constitución y las Leyes complementarias que fueron votadas en el Parlamento.

Ha agregado el señor Unamuno, que los votos que el Lerroux obtuvo en la elección de vocales para el Tribunal de garantías, se dieron al partido que acudilla el señor Lerroux, con el único propósito de expresar una protesta contra el Gobierno Azaña.

Una huelga en Nueva York

Nueva York, (cable). — Varias decenas de miles de trabajadores, han declarado la huelga para protestar contra el nuevo Código de Trabajo, impuesto por el Gobierno.

Visitas a Guerra del Río

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, recibió la visita de varios diputados por las provincias de Badajoz y Córdoba, acompañando a comisionados que se interesaron por la construcción de obras para aliviar la crisis obrera.

Guerra del Río irá a Valencia a recibir los restos de Blasco Ibáñez

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas, piensa asistir al homenaje que en Valencia se tributará a los restos del inmortal novelista, Blasco Ibáñez.

Recibió el señor Guerra del Río, la visita de don Trifón Gómez, y del señor Gómez Ossorio, que representando al Sindicato Nacional ferroviario le hablaron de las reclamaciones que existen pendientes de resolución en el ministerio.

El ministro les escuchó atentamente, para poder estudiar el asunto, según dijo, a fondo, y poder seguir colaborando en la resolución de este problema.

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes:

DUBARRY, su precio, 575, hoy 375. ORIENTE, su precio, 475, hoy 325. Terminadas éstas se venderán a su primitivo precio.

Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

Academia Cots

Plaza Castelar, 3, Alicante. Teléfono, 1856

Central en Barcelona, Avenida Puerta del Angel 36 y 38

Madrid, Av. Peñalver, 5.—MANRESA, A. Guimerá, 32.—MATARO, Riera, 69.—LÉRIDA, Plaza Constitución 18 y 19.—BADALONA, Carrer, 59.—REUS, Plaza de la República, 46.—IGUALADA, Ode...

CLASES SELECCIONADAS.—Distintos salones aptos para la separación de ambos sexos, con las comodidades apropiadas.

Letra Comercial

INGLESA REDONDELLA GOTICA

Ortografía

CASTELLANA CATALANA

Correspondencia

PARTICULAR COMERCIAL

Mecanografía Taquigrafía

HIGIENE — COMODIDAD — MAXIMA ATENCION — SERIEDAD — MORALIDAD ABSOLUTA — PROFESORADO ESPECIAL IDONEO Y PROBO, NATIVO PARA LOS IDIOMAS Clases especiales. — Clases particulares para personas respetables. — Sección especial para estudios oficiales. — Puede ingresarse en cualquier día del mes. — Preparación para oposiciones. — La Academia COTS colecciona oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados.

Francés — Inglés

Alemán

SE ADQUIERE EN TRES MESES UNA

CORRECTA PRONUNCIACION

Cálculo Mercantil

Teneduría de Libros

Prácticas de escritorio

Clasificación y Archivo

Dibujo Industrial y Pintura

COMERCIO

BANCA

BOLSA

BACHILLERATO, PERITAJE Y PROFESORADO MERCANTIL

PANORAMA DEPORTIVO

Natación en el Manzanares

¡Palabra de honor que los campeo- natos de España de natación se han celebrado en el Manzanares!

Yo me figuro el asombro de nues- tro celebrado sarrojo aprendiz de río al ver saltar sobre sus aguas...

—¡Hay que ver!... ¿Cómo me iba yo a figurar que aquel becerro que me daba tan malas noches iba a llegar a torrear al natural mejor que Belmonte?...

Porque mi madrileñismo, —permi- tido me insista—, es ciento cincuen- ta por ciento. Para el firmante, no hay un lugar del planeta donde haya mejor temperatura que en Madrid...

—La verdad es que debía tener el agua en un vaso para que luciera más; hasta la clásica: —¿Por qué no vendéis puente para comprar agua, exagerados?...

Pero al ver que Carmen Soriano y Gómez Acebo conquistaban los pue- tos de honor a dos pasos de la Casa de Campo, mientras una teoría e «maillos» multicolores destacaba sobre el fondo clásico de San Antonio de la Florida y esa horrible cabeza de Goya que dicen los entendidos que es una maravilla, aunque la gente la llama «el último melón sobre la tierra»...

entonces me dieron ganas de buscar a Antonio Otero, —que es muy castizo, aunque haya nacido en Salamancá—, y pedirle que improvisara ese romance que escribo en todas las solemnidades madrileñas y en el que siempre hay dos viejos que se quie- ren disfrazar de «La verbena de la Paloma» y se acuerdan de que hace

muchos años que se les fueron los arrostos juveniles. El caso es que los campeonatos de España se han celebrado en plena meseta castellana. El solazo madrileño ha tostado todavía más los hom- bres desnudos de los nadadores y los sonos del manubrio armonizaron los descansos entre prueba y prueba. Gen- tilmente, con su inveterada hidal- guía, el pueblo ha acogido a los partici- pantes y una nutrida multitud ha contemplado cada carrera con cre- ciente interés. Y, al propio tiempo, los forasteros han comprobado que el vetusto Manzanares, tiene, sino mucha, al menos la suficiente canti- dad de agua para competir con las piscinas marismitas mejor acondicio- nadas, permitiendo incluso que se su- peren algunas marcas nacionales y muchas regionales.

Milagros y la voluntad deportista. Mientras el fútbol y el tenis se in- dustrializan y no se encuentra un amateur sincero ni buscando con el consabido candil, el amor al agua y al sol junta a los jóvenes de hoy que empiezan a recoger los frutos de sus sacrificios. El amor al agua sigue siendo la nota más destacada del ve- rano que concluye. No importa que en algunas playas norteñas se sien- tan escrupulosos monjes ante unos ho- moplantos desnudos bajo la caricia del sol: son regustos de la hipocresía an- tigua, que no se deben tener en cuenta cuando a cada minuto se la gana una nueva batalla en sus más firmes reductos.

Ya veis: ¡hasta en pleno feudo de Felipe II, a doscientas varas del Mo- nasterio del Escorial, se ha inaugu- rado una piscina!

Madrid, septiembre.

DAMIAN ESPERA

CORRESPONSAL

Oportunidad

La Equitativa ofrece varios cargos, bien retribuidos, de Agentes provin- ciales y Agente general para la provincia con residencia en Alicante. Dirigir solicitudes, dando detalles personales, al apartado 220, Alicante.

Dr. José M. Ruiz Olmos

OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Of- talmológico Nacional y de los Hospitales Quize-Vingts y Hotel Dieu de Paris. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 2.

De Albacete

DE LA FIESTA DE LA PROVINCIA Según noticias particulares, ha sido nombrado mantenedor de la Fiesta de la Provincia —que organizada por la Asociación de la Prensa se celebra- rá el próximo día 24— el literato Federico García Sanchis, el cual lle- gará a esta capital el próximo día 23 por la noche.

García Sanchis ha hecho una ex- cepción con Albacete, pues se recor- dará, que a su regreso de San Se- bastián se negó a intervenir en nin- gún acto de esta índole.

DETENIDOS Por la Guardia Civil, ha sido de- tenido José García Hermosa de 28 años, por amenazar con un revolver y maltratar de palabra y obra a Ja- cobo García González. Le fué inter- venido el revolver que estaba descar- gado, y para el cual carecía de licen- cia.

Quedó a disposición del Juez de Instrucción.

También fué detenido y pasó a cumplir quince días de arresto que le fueron impuestos en juicio de faltas, Alfonso Navarro Fernández, por le- siones causadas a Emilio Sánchez Martínez.

Comunican de Pozohondo, que en la pedanía del Capillo del Hambre cuestionaron Rosendo Sánchez Rolán, Pedro Martínez, y las mujeres de estos Isabel Rodenas Ambrona y Olvido Rodenas Ambrona, con sus vecinos Blas Moreno, Manuel González, y la mujer de Blas Virginia Gómez, los que de las palabras pasaron a los hechos, propinando varios golpes con palos y garrotes, resultando todos con heridas de bastante considera- ción.

Después de curados, quedaron a dis- posición del Juez.

Francisco Montero Pérez.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Altube Mendi, español, de Barcelo- na, y Valencia, con carga general y madera traspordo del vapor Mar Blanco, de América. Vicente La Roda, español, de Mel- illa y Orán, con carga general y pa- sajeros. Ajax, holandés, de Cartagena, con descarga de Rotterdam y Amster- dam. Cabo Ortegá, español, de Bilbao y Málaga, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS Vicente La Roda, español, para Barcelona directo con carga general y pasajeros. Ajax, holandés, para Barcelona, Amsterdam y Rotterdam, con carga general. Altube Mendi, español, para Almer- ía, Málaga, Cádiz Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga ge- neral. Cabo Ortegá, español, para Valen- cia, Tarragona y Barcelona, con car- ga general.

TERCERA Y ULTIMA EXCURSION A MALLORCA Salida el 24 Septiembre 180 pesetas todo pagado IN-CRIP IONES Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE hasta el día 20

Negocio en Alicante Traspaso Bazar situación inmejora- ble o admitiría socio, ampliación ne- gocio, administrado propio capitalis- ta. Razón, Castellón, Liorna, 7. ALICANTE

Representantes Deseo, venta importantes artículos exclusivos gran beneficio. Borrell, 68, 1.º, 1.ª, Barcelona

Colegio Politécnico de San José Iniciar sus clases el 1.º de octubre próximo, en su nuevo local del Parque de Canalejas, antes Colegio de Jesús y María. Reunirá pues, a su numeroso y seleccionado Profesorado, el mejor lo- cal para colegio de Alicante y su provincia. El mobiliario escolar y el material de enseñanza, nuevo, y con arreo- go a las exigencias de la Pedagogía; estará dotado de Biblioteca, Museo escolar, Laboratorio de Química y Gabinetes de Física e Historia Natural. Sur-Chis espaciosos dormitorios, capaces para 100 internos, tendrán los servi- cios sanitarios que demanda la higiene (lavabos con agua corriente, cuar- tes de baño y duchas). Se cursarán los estudios siguientes: 1.ª enseñanza graduada (6 gra- dos). Bachillerato, Comercio y Magisterio. Se admiten alumnos de ambos sexos para estas enseñanzas, en calidad de externos, medio-pensionistas e internos. Sala de estudio aparte para señoritas; estando al frente de las salas de estudios, personal apto, para resolver cualquiera consulta. Correspondencia e informes a don Rafael Chinchilla Molego, Director del Colegio, Bailén, 29, Alicante.

Transportes por camión LA ILLICITANA Molina Hermanos Servicio directo y rápido por camiones para toda clase de mercan- cías entre Valencia, Alicante y pueblos de ambas provincias. Precios muy moderados. Se responde de las mercancías siempre que no hayan falsas declara- ciones. Parada en Valencia: Parador de San Andrés, calle de San Vicente, 131. — Teléfono 10759. Parada en Gandía: Rosada del Blanco. Parada en Alicante: Joaquín Costa, 2. — Teléfono 2125. Agencia en Elche: Nicolás Salmerón, 33. — Teléfono 213.

Para limpiar toda clase de maquinaria LIMPION En todas las droguerías

Páginas alicantinas Cartera del quejoso

¿Se habrán de aumentar los guar- dias de la circulación? Lo decimos por que de algún tiempo a esta parte hay una verdadera invasión de mi- núsculos cochecitos que circulan por las aceras, unas veces, y otras por delante del templo de la Explana- da, lugar en donde es más espesa la circulación, molestando a los pasean- tes, que en no pocas ocasiones no saben en donde poner los pies. Y lo peor del caso es que esos cochecitos están ocupados en su mayoría por criaturitas de pocos meses, que en horas poco adecuadas se les ve dor- midos y con la cabeza colgando, su- jetos con una correa por debajo de los brazos dando una nota poco simpáti- ca hacia los padres que a tales tortu- ras los exponen.

Sabemos que con decir esto nada hemos de conseguir, pues se ha pue- sto de moda y quien es capaz de ir contra la moda? Que sigan la moda, conforme; pero al menos que no mo- lesten, es lo menos que se les puede pedir.

Francisco Montero Pérez.

Viticultores Oportunamente puse en conoci- miento de ustedes la necesidad de sul- fatar las vides, pues remití a casi toda la provincia de Alicante en el mes de marzo impresos con instruc- ciones para tal efecto y recomendán- do el empleo adecuado del sulfato de cobre, de un producto muy útil para mezclarlo con el sulfato a fin de dar a éste la adherencia suficiente; este producto se llama Anexol. También recomendé mi insecticida «Mataix» que al mismo tiempo que mata todos los insectos roedores de las plantas y frutos, es un gran desinfectante. Ha- go este recordatorio a los viticultores porque puedo demostrarles prácticamen- te la eficacia de estos pro- ductos.

En el término de Sax (Alicante) tengo viñedos y son los únicos de toda la región levantina que tienen íntegra la cosecha de la uva; todavía no se ha vendimiado, todo el que quiere puede comprarlo.

No solo ha sido el sulfato de cobre el que he evitado el Mildew, he efec- tuado varios ensayos. En el término de Salinas (Alicante) he efectuado también en mis viñedos tratamientos solo con el sulfato de cobre ha- biendo salvado el 50 por 100 de la cosecha, donde se le ha puesto el Anexol el 75 por 100 y donde además de estos productos se le ha puesto el in- secticida «Mataix» tienen las vides la cosecha íntegra y completamente sa- na, mejor que ningún año.

Confirme estas manifestaciones vien- do mis viñedos de Sax o consultando a cualquier vecino de dicha Villa; tengalo muy en cuenta para el año próximo, y no confíe en nadie más que en usted.

Guarde el periódico que contiene este aviso y léalo en el próximo mes de marzo.

Enológica Alicantina, Pedro Ma- taix; Maisonave, 3. — Alicante. Septiembre 14 de 1933.

Noticias de la provincia

TORREVIEJA. — Cuando se ha- bla don Rafael Andreu Martínez, teniente de alcalde de este Ayunta- miento y en la actualidad Alcalde- Presidente, frente al Matadero, se le presentó un gitano llamado José Bautista, de 27 años de edad, natu- ralmente de esta, y le exigió que le entrega- ra cierta cantidad de dinero para comer, pues en caso contrario le ma- taría donde le hallase.

Con dicho motivo el señor Andreu presentó al correspondiente denuncia, y detenido el gitano negó el que hiciera objeto de amenaza alguna al indicado señor.

CORTAN LOS PINOS Y SE LOS LLEVAN VILLENA. — Don Francisco Her- nández Menor, propietario de la fin- ca denominada Oliver, sita en la par- tida de «Los Alhorines», denuncia que de la indicada finca le han cor- tado y hurtado 10 pinos.

Practicadas gestiones por la Bene- mérita pudieron ser detenidos los ve- cinos de Caudete Angel Arnedo Fuen- tes y Alberto Solera Puche, de 20 y 28 años de edad respectivamente, a los que les fueron ocupados en dos carros que conducían, los pinos sus- traídos.

La operación del sorteo que, para constituir los diferentes cupos de fi- las de África y Península y el de In- strucción, han de sufrir los mozos in- gresados en Caja en 1 de agosto pró- ximo pasado, ha sido modificada por la reciente disposición de fecha 18 de agosto. Según ésta, el sorteo in- dividuo se sustituirá por un sorteo limitado a determinar el individuo que ha de figurar como cabeza de lista.

La relación nominal, por riguroso orden alfabético de primeros y se- gundos apellidos y nombres, com- prenderá el Número de orden de cada uno. Estará expuesta, para conoci- miento de los interesados a partir del día 16 y hasta el mismo día de la celebración del sorteo, en el pasillo central de las oficinas de esta Caja de Reclutas.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutri- ción (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glándulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos Consulta de 11 a 2 San Fernando 46, ALICANTE

Sucesos DENUNCIAS Por promover escándalo en la vía pública hallándose al parecer en es- tado de embriaguez, fué denunciada Dolores Arellano Lobet, domicilia- da en la calle del Cid, número 15.

Manuel Fuentes Pérez, de 40 años de edad, denuncia a Arturo Jover Carbonell, dueño de la venta deno- minada Larena por haberlo maltra- tado de obra causándole lesiones le- ves de las que tuvo que ser asistido en la casa de Socorro.

Al Tribunal Tutelar de Menores, ha sido denunciado el niño de 9 años Vicente Ruiz Navarro, por molestar de los guardias urbanos y reñir con otros niños.

ARTISTAS DE CINE pueden ser los que escri- ban a: "ESTUDIOS A. C. E." Sepúlveda 169-BARCELONA

COMPRARIAMOS chásis de una y media a dos toneladas con mo- tor y ruedas en buen uso. Dirigi- rirse a Compagnie Generale Aeropostale, Mártires 24. — Ali- cante.

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga FUNDADO EN 1881 — 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA Admite alumnos Internos, Medipensionistas y Externos, en enseñanza oficial, colegiada y libre en los estudios de BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO Grand: reformas. Laboratorio, Gabinetes de Física, Historia Natural, Anatomía y Agricultura. Profesorado Doctorado en Ciencias y Letras, Profesores Mercantiles, Sección de Primera Enseñanza de niños y niñas, independientes, con Maestros y Maestros competentes. Puede visitarse a cualquier hora del día. Para informes y reglamento dirigirse a la Dirección del Colegio: Calle de Miguel Soler, 4. — ALICANTE.

LIMPIA-METALES ALLO Sin rival no deja residuos por ser completamente líquido, incoloro e inodoro. Obra con maravillosa rapidez con un brillo comparable al oro y sin desgastar al metal. Precio frasco 1/8 litro Ptas. 250 Se desean representantes en España y Portugal. Borrell, 68, 1.º, 1.ª — Barcelona.

Cartera de Sociedad

Regreso de Confrides, don Enrique Bardis. —Para Madrid salió don Emilio Panero, sobrino del Gobernador civil.

—Regresaron a Madrid don Luis y don Miguel Torregrosa Altolaguirre. —Ayer tuvimos el gusto de saludar a los doctores don Juan Benavente y don Víctor Calatayud, de Valencia.

ESTUDIE CARRERA comercial o té- cnica de porvenir en su propio domi- cilio. Pida librito gratis. POPULAN INSTITUTO POLITECNICO. —Apar- tado 105 — Sevilla.

—Hoy a marchado a Valencia, con su familia, don Ambrosio Asensio. —El doctor Francisco Rodríguez del Hospital Provincial, ha trasladado su clínica a la Plaza Castellón 11 1.º izquierda. Consulta de 11 a 1.

—SE NECESITA encontrar americana azul a rayas perdida en el Campo fútbol del P.º, junto al pesto del portero, se gratificará a quien la entregue, Ceacral Pinto, 7.

—SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de super- ficie. Razón: Maisonave, 22.

—SE OFRECE CONTABLE co- nociendo francés, mecanografía y correspondencia. Muchos años de práctica. Informes en esta Redac- ción.

—SEÑORA Sola desea para vivir en familia, un matrimonio o dos se- ñoras. Con asistencia o sin ella, Se- garra, 11, 2.º izquierda.

El obispo de Vitoria contra los milagros y las apari- ciones

Vitoria, (teléfono). — El prelado de la diócesis don Manuel Múgica ha publicado una Pastoral en la que se refiere a la pureza de la fe y práctica de la religión.

Trata de impedir los abusos que se cometen cerca de los supersticio- sos, y a este propósito recuerda lo que viene ocurriendo hace dos años en la campaña de Ezquioga, acerca de supuestas apariciones de la Virgen.

Allí se reunieron millares de cató- licos, creyendo en tales apariciones. Afirma el prelado que no solo no se ha comprobado indicio que permita atribuir carácter sobrenatural a cuan- to en Ezquioga se dice que ha ocurri- do, sino que mucho menos se ha manifiestado allí el espíritu del mal y de la mentira, sin que esto sea atribuir mala fe a cuantos en Ezquioga intervienen.

Condena la actitud de desobediencia y rebeldía en que se han colocado algunos que se llaman videntes y los que persisten en el comercio de es- tampas, folletos, etc., todo lo cual pro- hibió el vicario de la diócesis en la época en que el prelado estaba desterrado.

La prohibición alcanzó al intento de levantar la capilla, el Vía Crucis y la comparecencia de sacerdotes en dicho lugar.

Se duele de que haya allí un reli- gioso exclaustrado, sin licencia del obispo, atribuyéndose un oficio que nadie le dió.

Esta actitud la considera rebelde el prelado.

Termina la pastoral ratificando es- tas prohibiciones y ampliándoles a quienes fuera de Ezquioga tengan es- tampas de la Virgen y condenando cuanto viene haciéndose alrededor de supuestas apariciones.

Los bateleros del Se- na, en huelga

París, (teléfono). — En toda la zona Norte sigue en el mismo estado el conflicto de los bateleros franceses. En Lille en una reunión de los bateleros se acordó secundar la acción de los compañeros y han sido dadas órdenes para el paro general.

En Tournai-dans-Laine el Comité general de huelga ha tenido una reu- nión especial, y los acuerdos adop- tados se mantienen en el más abso- luto secreto.

El paro en la casi totalidad de los canales es absoluto.

En el río Leule los marineros huel- gistas han formado una barrera flotan- te con 15 barcazas que impiden la navegación.

Los guardias marinos deshicieron dicha barrera.

Por la tarde quedó el río libre de obstáculos.

No se ha registrado ningún inci- dente de importancia.

Por fijar pasquines contra el Gobierno

Almería, (teléfono). — En el cami- no de la estación fueron detenidos cuatro individuos que fijaban unos pasquines conteniendo ataques contra el señor Lerroux.

Se les ocuparon proclamas exhortan- do a la rebelión.

Fueron puestos a disposición de la justicia.

Lea El Luchador

Motivos por los cuales los hombres miran a una mujer

Puede Ud. advi- nar, por la expresi- ón de la cara D.ª EL lo que piensa de la DE USTED.



Si tiene Ud. la piel y la tez feas terrosas; si están llenas de manchas, los hombres torce- rán el gesto con des- dén. Pero una cara radiante de clara suavidad y de juvenil frescor, despierta en ellos una franca admiración —y cautiva sus miradas. La piel y la tez más feas adquieren, en 3 días solamente, una belleza nueva y sorprendente cuando se pone Ud. Crema Tokalon, Color Blanco (sin gra- sa), la famosa crema parisiense. Es nutritiva, asringente, y blanquea el cutis. Penetra instantáneamente, calma la irritación de las g'ándulas cutáneas, aprieta los poros dilataos y suprime las espinillas y las arrugas causadas por el cansancio. Mantiene fresco y en una delicada humedad, pero exento de grasa, el cutis más reseco. Suprime el exceso aceitoso

de una piel grasa. Póngase todas las mañanas esta nueva Crema Tokalon, Color Blanco, y observe hasta qué punto una bonita piel puede comover el corazón de un hombre. NOTA: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2.65, tamaño gran- de, y Ptas. 1.90, tamaño pequeño (tímber incluido).

Colegio Francés de Alicante Plaza de la Independencia

PRIMERA ENSEÑANZA.—NIÑOS Y PARVULOS APERTURA DEL CURSO 1.º DE OCTUBRE

Situación inmejorable. — Clases espaciosas y bien soleadas. — Dos patios cubiertos. — Un patio al aire libre de mil metros cuadrados. Completamente reorganizado. — Profesorado francés y español. — Enseñanza moderna. — Educación moral. — Educación cívica. — Educación religiosa (a los discípulos cuyos padres hicieran la petición. — Educación física. Desde la edad de seis años aprende el niño a hablar francés. — Gran- des éxitos en los exámenes de ingres o en el Instituto y en la Escuela de Comercio.

Nota importante: Se ha suprimido la matrícula para niñas. El señor Director recibirá a los padres de los alumnos, desde el día 15 corriente, por la mañana de 11 a 12 y media y por la tarde de 4 a 6.

Instituto de Legislación

Estudios completos para la Carrera de Abogado. — Preparación teó- rica y práctica para oposiciones a Notarías y Registros de la Pro- piedad. Informes al Director: Don Rafael Martínez Bernabeu ALICANTE Torrijos 21, 1.º

DESDE NUEVA YORK

Las alegres bandadas de muchachuelas aspirantes a estrellas en la calle 42

No podía faltarle a mí la vacación tan necesitada y ansiada durante todo el año. Parece que el cuerpo, por sí lo hablamos olvidado, nos avisa y advierte de la obligación de darle un poco de reposo, que en nosotras no adquiere esta categoría por la sencilla razón de nuestra clase de trabajo.

Variaremos de lugar, saldremos de nuestra vida ordinaria, conoceremos caras nuevas y otras costumbres, pero el reposo, íntegro, no vendrá. Podrá sí el trabajo aumentarse, reducirse, nos renovaremos un poco y nuestro cerebro se llenará de otras ideas, pero a la postre, nuestro propósito de descansar se habrá hecho fugitivo.

He abandonado Hollywood para venir a Nueva York y gozar de la sorprendente magnificencia de la urbe incomparable. Todo es aquí enorme, grandioso. La vida pasa como el torbellino de las imágenes de una película sobre el objetivo operador.

Y claro es en Nueva York, hubiera sido impensable no hacer una visita a la calle 42, donde se reúnen en bandadas esas alegres muchachitas con aspiraciones de artistas de la pantalla y que por el momento solo son modestas figurantes que sirven de marco para revistas y operetas tan en boga en los actuales momentos del cinema.

Al entrar en esta prodigiosa vía neoyorquina, nos gana el ánimo los tonos blancos predominantes. Blancura en los trajes y en los sombreros, en los toldos de los establecimientos, en las fachadas de los edificios. Risas, alegría, juventud...

En los bares de altos taburetes, las aspirantes a estrellas, atienden a sus necesidades fisiológicas siguiendo el régimen de severidad impuesto por los directores. Leche, chocolate, miel mermeladas, he aquí el índice de alimentos autorizados, para conservar la tara de los 54 kilos.

No voyais a creer en las estrecheces de la calle 42. A pesar de sus espaciosas perspectivas, se achica, se encoge, resulta insuficiente para contener estas miles y miles de muchachitas figurantes que en ella encuentran su centro de reunión y van en busca de la última orden, de la nueva sabrosa o desgraciada que las hará reír o llorar.

Todas estas lindas criaturas están movidas por un semejante anhelo, por una igual aspiración. La de aparecer bellas, ágiles, propicias a llamar la atención del director y que un buen día sepa distinguirlas y exaltarlas a los primeros puestos.

Pero mientras esta ilusión perdura, sabrán las infelicitadas soportar con resignación el calvario de su vida, atormentada por el régimen de la sustentación y las exigencias imponderables del jefe de baile.

Cada vez que los estudios hacen un llamamiento de recluta de personal femenino para lo que pudiéramos llamar conjuntos de las revistas, la calle 42, sufre la avalancha desmenuada, hasta empesquecerse, de muchachuelas de 17 a 22 años, venidas de los más lejanos estados americanos.

No importan las vicisitudes, las privaciones, los sufrimientos a que dan lugar estos viajes. La esperanza de ser admitida y de entrar a trabajar,

sea como sea, infunde ánimos y da energías para conlleva la situación agobiadora.

Vendrá el día de la elección y las pobres muchachuelas irán desfilando una por una ante el jefe de baile, el cual, con una simple mirada sabrá ir seleccionando aquellos tipos y caras que mejor vayan con su norma.

Después las agraciadas ignorarán la suerte de vida. La ilusión de ser, no les permitirá alcanzar en aquellos momentos de satisfacción, las penalidades del trabajo en los estudios.

Vendrá el director con la apremiante advertencia. «Hay que hacer la revista en treinta y cinco días. Se ha de trabajar noche y día. Ni un solo segundo de descanso para cumplir nuestra palabra».

Y las pobres criaturas, soportan callada y sufridamente este martirio soñando en la conquista del puesto o del joven enriquecido que supo comprender su situación y arrancarla de aquella vida para hacerla una mujer afortunada para quien la dicha ha abierto su sonrisa placentera... GLORIA SERENA

La nueva directiva de la "Casa de la República"

La «Casa de la República» establecida en la calle Plus Ultra núm. 69, ha elegido al constituirse la siguiente junta directiva:

- Presidente, José Irlas Negro. Vice primero, Francisco Llorens Ors. Vice segundo, José Garberí Seva. Secretario general, Antonio Giner Caturla. Secretario segundo, Guillermo Muñoz Buadés. Secretario tercero, Eleuterio Meseguer Martínez. Tesorero, Alfredo Michel Chenet. Vice, Bartolomé Sach Grau. Contador, Juan Giner Caturla. Vice, Joaquín Ferrer Savall. Bibliotecario, Juan García Pérez. Vocales: José Torregrosa Morano, Luis Grau Muntaner, José Peláez Rodríguez, Rafael Dorado Bañón, Juan Huesca Guerra, Juan José Martínez Aracil, Manuel Ibarra Ibarra, Vicente Caturla Vaño.

«Paris Elegant»

Academia de Sombreros, Corte y Confección «Sistema MARTÍN». Modistería, Sastrería, Lencería y Corsés. Directora doña María J. Durá. Se reciben alumnas para profesoras y para confeccionarse sus vestidos y sombreros.

Se hacen patronos a la medida. Enseñanza Económica con la máxima rapidez y elegancia.

Horas de clase: de 10 a 1, de 3 a 7 y de 7 a 9 noche.

Para informes rápidos y sin compromiso, diríjase al teléfono 1679, Eslíen, 9. Alicante.

ALQUILO

pianos y autopianos desde cinco pesetas mensuales. CASA ENRIQUE PASCUAL. Plaza R. Chapí 4



ELIXIR ESTOMACAL

en verano....

...aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e ÍNTESTINOS, por el abuso de frutas, verdes o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor, y muy principalmente por las BEBIDAS FRIAS, que tanto se consumen. El Elixir Sáiz de Carlos produce efectos maravillosos en todos estos casos, siendo inofensivo su uso en adultos y en niños en todas sus edades.



SAIZ DE CARLOS

DIVAGACIONES

Una parodia de los concursos de belleza

No hay duda de que el lector estará ya hastiado de ver en las revistas de todo el mundo la serie de misas y de reinas de belleza, no ya nacionales, sino provinciales, ciudadanas de barrios y aún de sociedades particulares. Es ya tanto el abuso que resulta desagradable ver a una muchachita generalmente elegida con evidente injusticia, posar satisfecha ante el objetivo fotográfico, ufana, orgullosa y condescendiente, como si hiciera un favor al mundo permitirle que se extirpe ante su belleza. O bien veremos, como la actriz: miss Europa que con la mayor desfachatez se dedica a ofrecer su presencia a los alcaldes de las principales ciudades europeas, pidiendo en cambio, una barbaridad de francos, libras, pesetas o marcos diarios, alojamiento para ella y para los de su familia, viajes, gratuitos, participación monetaria en los festivales en que está dispuesta a tomar parte etc. aunque también es verdad que: casi todos los alcaldes invitados le han contestado con la mayor oportunidad y justicia.

Por esta razón es preciso acabar de una vez con esos concursos, ya suprimiendo o dándoles una vuelta completa, de manera que la cosa quede transformada y resulte grata por la novedad.

Eso es lo que se ha hecho en Yugoslavia y para precisar más en el antiguo reino de Serbia. Las muchachas del pueblo de Ruzhevitcha, que se halla en la falda de una montaña muy elevada, en vez de organizar un concurso de belleza en el que saliese triunfante una de ellas, han hecho lo contrario, es decir, han organizado un concurso de belleza masculina, en el que han participado todos los mozos solteros de la población.

El tribunal, naturalmente, estaba formado por las mozas de la aldea. Gravemente fueron examinando los méritos de los concursantes y anotando los puntos que a cada uno de ellos reconocieron en virtud de cada una de sus particularidades agradables, y así pudieron hacer luego un recuento y adjudicar el premio al muchacho más perfecto.

Este resultó ser el feliz mortal Mustafa Osrithitch. Parece ser que ya antes del concurso este mozo era disputado por todas las muchachas de la aldea, sin que él hubiese manifestado preferencias por ninguna de ellas. Trátase de un joven robusto, atlético, de hermoso rostro, negro bigote y elegante postura y que además tiene la ventaja de ser muy activo y trabajador. En una palabra, una joya.

En cuanto estuvo elegido sus conciudadanos del sexo masculino le hicieron multitud de regalos y en una silla de manos lo llevaron hasta lo alto del monte que domina el pueblo, con objeto de sentarlo en una especie de trono, que ya le habían preparado y huelga decir cuál fue la broma y la diversión de chicos y grandes durante la fiesta.

Todo eso está muy bien, y aunque puede aceptarse como parodia de los concursos de belleza femenina. Pero de todas maneras habremos de preguntarnos que será de Mustafa después de haberse visto entronizado de esta manera. Es muy probable que pierda por esta causa su laboriosidad y que en adelante no quiera ser otra cosa que un guapo muchacho, tanto más cuanto que a ello le animarán las mismas jóvenes que lo eligieron como el más bello. Y es posible que en adelante no piense más que en casarse con la más rica del pueblo, es decir, en venderse a cambio de dinero y para no tener que trabajar nunca más.

Apuntes de una ingénuo ¡Se acabó!

Se acabó el verano. ¡Conqué pena lo digo! Mejor diría, aunque me causa mayor sentimiento: Se acabó mi amigo el verano. Pero regateo ese afectuoso título cuanto puedo para no desaprovecho de la prestancia que le pertenece. A más, por que si el verano fuese mi amigo no cometería conmigo la traición de irse y dejarme. Prefiero decir: Se acabó el amor verano. ¡Se acabó! Eso es lo que evidentemente me suena mal porque le captan los oídos para que resuenen en mi corazón: como un eco, como una sonoridad que lo golpea, le hierre y lo ensombrecen. ¡Se acabó! Deseo la laconica frase y cada nueva vez que la pronuncio me produce más daño.

¡Nombre, tiene gracia!

PIQUIPONIANA.— Margarita Xigu y Enrique Borrás, han dado una nueva representación de «Medea». Esta, ha tenido lugar en el Teatro Griego, de Montjuich, en Barcelona.

El celebrado creador de las piquiponianas, tuvo curiosidad por ver la función: —Porque debe ser de mucha risa —dijo a uno de sus secretarías.

—«Medea», obra cómica?—preguntó este, asombradísimo... aunque tenga motivos para estar curado de espantos, al lado de quien tiene el lado.

—«Pues claro! No dicen que la ha escrito «Mafufo» Sáncera?»

EL JUEGO DE MODA.— Tanto como el «yo-yo» en su día —y que la Administración me perdona el reclamo gratuito—, intriga a los aficionados a romperse la cabeza en cosas inútiles, el juego denominado «diablotina», que es una combinación numérica endemoniada. Tanto que, en el salón de Prensa del Congreso, un popular reportero, que no atinaba a hacer correr los números para obtener la combinación pretendida, lanzó la cajita lejos de sí con rabia, mientras decía:

—«¡Qué ya a ser esto el «diablotina», hombre!... ¡Esto es el Balbontín, y me quedo corto!»

PLETO DE DIVORCIO.— En el calor de la discusión, decía el letrado del marido, que pedía el divorcio, en un curioso pleito que con tal motivo se promovió no hace mucho tiempo en cierta capital, cuyo nombre silenciaremos:

—Pero, ¡ah, señores!, que el marido no disfruta solo de la fidelidad de su esposa, la cual la comparte con quien demostrado queda!...

Hotel «El As» —Gran confort—Cafetería —Baño —Timbres—Ascensor —Viajeros estables, pensión completa desde 850 pesetas

Especialidad en paellas alicantinas Calle Rosalía de Castro, 26 Antes infantas : Teléfono 12741. MADRID Dirigido por su propietario

CENTRAL CINEMA

PARA HOY

— Cuanto hace falta un — amigo —

Sesión de 6 tarde en adelante

Raúl Soto Chápuli Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles. Compra-venta de valores públicos e industriales. Empréstitos del Estado. Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

IDEAL PARA HOY Entrada de Empleados Sesión de 6 30 en adelante

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito, y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

MOTOCICLETAS T E R R O T Campeón de Francia en tres categorías 250 cc. 350 cc. 500 ccc. Presenta el nuevo modelo de 3 H. P. al reducido precio de 2.350 pesetas Plazos y contado Gran Stock de piezas de recambio.—Agencia oficial, Castaños, 38, Alicante

peable colocado ni un milímetro más ni un milímetro menos del lugar que corresponde a su tamaño y a su forma; con los zapatos, —¡ay! pobrecitos pies míos!— ajustados y oprimidos como un martillo... Yo sabía que me costaría lágrimas despedirme del verano, de este magnífico verano. Y aun habrá quien, incomprensivo o demasiado moderno, me tildé por ello de sentimental o emelancólico...

CARMINA FONSECA ¡Ay! ¡Se acabó el verano!

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmores Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

Estucos Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a pied as ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70.

DOCTOR Federico Selles Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entp. - Alicante

Abelardo Chápuli Galán Alquiler de bocoyes vacios

Hotel URZAY INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo a tres plantas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos: modernos: Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Via

EN PENSION DESDE 10 PESETAS MADRID INGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegen Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1º de noviembre y 1º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviéndolo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2338

FAÇADIN insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera moída, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

Automóviles Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS: Bote de 1 kilo, 750 ptas.—Bote de medio kilo, 400 ptas. Bote de cuarto de kilo, 225 ptas. El impuesto del timbre a cargo del comprador. Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE

Banderas confeccionadas de todos tamaños a precios reducidos